



# 1006

Nyhedsmagasin for KØS *Sejlsport*, oktober 2006

## Kanal i dette nummer

Kanal 1006.....	1
<b>Fra ungdomslederen: Et tomrum</b> .....	2
<b>Ny hjemmeside: <a href="http://www.kos-sejlsport.dk">www.kos-sejlsport.dk</a></b> .....	2
<b>Nyhed: Opgavekassen ved Erik Müller</b> .....	3
<b>Husbyggeri</b> .....	3
<b>Bådcheferne søges – succeshistorie haves</b> .....	4
<i>Gallafest</i> .....	5
<b>Sommertur 2006 uncut</b> .....	6
<b>Vigtige datoer og kontaktoplysninger</b> .....	9

## Kanal 1006

Dette nummer indeholder præsentation af to nye tiltag, ganske imponerende eftersom sommeren og sæsonen er gået på hæld – men det hæmmer ikke innovationen! Den nye hjemmeside er lanceret, nu skal vi bare bruge den alt det, vi kan forestille os. Den anden nyhed er ”opgavekassen”, hvor folk med sort arbejdsdagssamvittighed kan opnå aflad, frelse og tilgivelse ved mellemkomst af Erik Müller. Derudover indeholder Kanal nyt fra husbyggerne, der er næsten færdige med huset, bådcheferne, der har noget godt at fortælle, og aktivitetsudvalget, der inviterer til gallafest.

Og så...endelig følger årets sommertursreferat i director’s uncut udgave. Det vil sige, at vi i redaktionen har indsat jeres egne ord og kommaer uden at rette/ændre/slette – nogle ville måske endda bruge ordet censurere – et eneste tegn. Der er med andre ord 110% procents ejerskab på kilderne, genfortællingen af diverse røverhistorier og stavfejl hos de forskellige forfattere, spændende læsning er det bestemt!

Hyg jer og vi ses til gallafesten næsten alle sammen.

Thomas og Bibber

## Fra ungdomslederen: Et tomrum

[Da Claus missede deadline dette nummer, vil vi i redaktionen bare lige minde jer alle om, at I altid kan ringe til Ungdomslederen, hvis I har spørgsmål til f.eks. oktober måneds førerprøve mm. Claus' nummer er 40922655]

## Ny hjemmeside: [www.kos-sejlsport.dk](http://www.kos-sejlsport.dk)

Som nogle af jer nok har lagt mærke til, har KØS fået ny hjemmeside! Hvorfor så det? Med den nye side har vi fået en hel del nye muligheder.

1. Siden indeholder som den gamle; nyheder, kalender, billeder, men på den nye er det opdelt i ungdom og junior, så du nemmere finder det, du skal bruge.
2. Siden indeholder en medlemsdel, man kun kan få adgang som medlem! Du får adgang ved at trykke på [Register](#) på forsiden og følge instruktionerne.
3. Medlemsdelen indeholder ligner lidt den gamle Myfamily, som nogle måske kan huske fra før i tiden. Den ligger under Ungdom og hedder Medlemssiden. Den indeholder et forum og en chatdel
4. Der kommet en ny tilmelde funktion, så man kan tilmelde sig de fleste arrangementer online på siden.
5. Flere udvalg har fået deres egen side, til at holde styr på møde referater og datoer, samt intern kommunikation i udvalget, alt sammen under Ungdom, når du har fået adgang.
6. I fremtiden kommer der sikkert mange nye features, hvad med web-cam i PV eller livebilleder fra sommerturen? Der er ingen grænser...



Hvis du synes, der er fejl eller mangler på siden, må du meget gerne kontakte mig på

[webmaster@kos-sejlsport.dk](mailto:webmaster@kos-sejlsport.dk). Har du lyst til at hjælpe med at udvikle og holde siden ved lige, er du også velkommen til at kontakte mig.

Thomas



## Nyhed: Opgavekassen ved Erik Müller

Vores lille klub bygger på frivilligt arbejde og derfor er der nogle, der er nødt til at gøre noget for, at tingene fungerer. Der er en del, der ikke har været til arbejdsweekender og der er nok nogle af dem, der gerne vil gøre noget, men ikke lige har haft tid til arbejdsweekender. Derfor vil jeg nu give de, der har lyst til at lave noget muligheden for det. Lad mig præsentere **"OPGAVEKASSEN"**

Opgavekassen er en bunke småopgaver, som er lige til at udføre, og som man kan fuldføre i sit eget tempo, når det passer én.

### Billedrammer til PV

**Hvad:** Der skal laves nogle billedrammer til PV med billeder fra forskellige arrangementer (sommertur, gallafest osv). Rammerne er købt, billederne er taget, så der skal bare bestilles nogle papir-billeder og så skal de sættes i rammerne.

**Hvordan:** Ring eller skriv til Erik (21691339, erik@fluxz.dk), sig du vil have opgaven, få en cd med billederne, udvælg de bedste, bestil dem på nettet (PV-udvalget betaler), sæt dem i rammer.

**Tidsforbrug:** 3 timer højest

### Ny lås til PV

**Hvad:** PV lås er ved at gå meget i stykker, så den skal skiftes

**Hvordan:** Ring eller skriv til Erik (21691339, erik@fluxz.dk), sig du vil have opgaven. Lån en A-nøgle, tag låsen i PV og sæt en anden på, gå ned til låsemanden med låsen og få lavet en ny (magen til den gamle, PV-udvalget betaler).

**Tidsforbrug:** 1,5 timer

### Nyt tæppe på Opti-jolle-trailer

**Hvad:** Opti-jolle-traileren (den der kan stå optimistjoller på) skal have skiftet tæppet

**Hvordan:** Tag på lossepladsen til tæppehandler eller lign., skaf et gratis tæppe, læg det på jollevoغن og slå det fast med søm.

**Tidsforbrug:** 2 timer

Nu er der ingen undskyldning for ikke at lave lidt. Jeg skal nok tage en snak med bådchefudvalget, så de der laver lidt ikke bliver straffet i samme grad som de, der laver intet.

---

## Husbyggeri

...nu er det snart slut.



Som det nok er de fleste bekendt, er vi ved at bygge et hus. Siden vi begyndte for over et år siden, er der lagt mange mange arbejdstimer i byggeriet. Nu nærmer huset sig færdiggørelse. Vi startede fra fundamentet, og har siden bygget de bærende dele, sat vægge op, lavet tag osv. De sidste par gange har vi kæmpet med at isolere, så de fremtidige generationer ikke skal fryse, når der skal vandslippes. Størstedelen af arbejdet er blevet udført af en mindre del af klubbens medlemmer, der har gjort et stort frivilligt arbejde. Tak for det. I ved hvem I er.

#### **Hvad huset skal bruges til**

I huset skal der være opbevaring af alt det ragelse, vi har haft i de to containere på pladsen samt den lille grå på den anden side af vejen. Der skal være plads til 1-2 ynglinge under renovering samt Gummianden (optimisternes gummibåd). Når vi er flyttet ind skal de gamle containere væk, så der bliver mere plads på forpladsen.

#### **Hvad der mangler**

Portene skal laves færdige så vi kan lukke huset  
Der mangler pyntelister i det store rum  
Der skal sættes tagrende op og laves nedløbsrør  
Der skal lukkes af for isoleringen over portene

Vi håber at kunne blive færdige, så der kan komme ynglinge ind i varmen inden for den næste måned.

Hilsen Husbyggeudvalget v. Erik Müller

---

## **Bådcheferne søges – succeshistorie haves**

#### **Bådchefer søges**

Hvis vi skal have alle vores både ud og sejle næste år, skal vi bruge et par engagerede medlemmer, der har lyst til at blive bådchefer, vi står aktuelt og mangler 2 stk.

Derfor hvis du mener at vi skal have gavn af alle vores både, så var det måske dig der skulle skrive til bådchefudvalget og tilbyde din arbejdskraft.

#### **Succeshistorien**

Succes med hensyn til tilmelding til afrigning. Indtil nu har der været et så godt fremmøde, at vi er forud for planerne, og hvis I bliver med at yde denne indsats, slipper vi højst sandsynligt for at skulle vandslibe i det kommende forår.

I bådchefudvalget forsøger vi at tilpasse arbejdsopgaverne til antallet af tilmeldte, så det er stadig vigtigt at komme på de dage du har tilmeldt dig. Jeg håber, at vi kan få så meget for hånden i løbet af afrigningen, at vi får god tid i foråret til at gøre både superklar til sæsonen.

Forhåbentligt vil vores nyeste skud på stammen af bygninger stå klar i løbet af vinteren, så vi i foråret kan komme til at arbejde indendørs med et par både og derved øge lysten til at lave noget andet end blot at holde varmen.

I forbindelse med administreringen af arbejdsdage, har jeg kunnet konstatere, at hvis alle kom ned og gav en hånd med, så kunne vi faktisk skære antallet af obligatoriske dage ned, hvor meget tør jeg ikke spørge om endnu...

Til slut er det jo også meget sjovt og hyggeligt at møde de andre og være med til arbejdsdagene, når vi i er omkring 14-15 personer – lad os fortsætte sådan!

Bjarke

## Gallafest

*Årets store fest nærmer sig med hastige skridt.*

*Det store brag løber af stablen lørdag d. 28. oktober kl. 18.00.*

*Sidste år var vi 35 mennesker samlet til en kæmpe gallamiddag... Denne rekord skal vi slå i år...*

*Middagen vil blive serveret i servicebygningen på SvaneKnoppen med udsigt udover bølgen blå.*

*Påklædning denne aften er selvfølgelig gallatøj.*

*Prisen for den super lækre gallamiddag inkl. Velkomstdrink er 100 kr., som skal indbetales på følgende konto, reg nr. 2113 konto nr. 0113377941, senest d. 18. oktober (HUSK NAVN).*

*Du kan se en masse mere info om festen på hjemmesiden.*

*Vi glæder os til at se dig til årets fest.*

*KH Aktivitetsudvalget*



PS: Aktivitetsudvalget forbeholder sig ret til at bede folk om at medbringe noget andet end det de har tilmeldt sig med, idet visse retter eller legeting kan risikere at blive overrepræsenterede..



### Tirsdag: Martin

Turen gik fra Rudkøbing til Ærøskøbing. Sol og sommer som vi efterhånden er blevet vandt til. Turen forløb stille og roligt. YD73 sakkede lidt bagud, men selvfølgelig ventede Drabanten trofast lige uden for havnehullet. Da vi kom i havn gik vi en tur i byen for at købe ind mv. Middagen var storslået: grill-koteletter med BBQ sauce og kartofler. Aftenens eskapader foregik til dels på kajen og på bilbanerne til Ærø-færgen. Asger (en tilfældig forbipasserende 75-årig søulk) udbredte sig om sit liv mens vi sad på kajen. Der berettes at han både har cyklet til Milano på en gammel herrecykel, er blevet stukket ned i Amazonas, har sejlet alle de 7 verdenshave tynde og er bedste venner med Dorthe O. (i ved hende fra OL ynglingen). Senere viste han en perfekt håndstand på kajen. Det meste af flokken trak sig tilbage fra samtalen, men Asbjørn og Nicolai holdt ud til den bitre ende. Senere oppe ved bilbanerne, var det så varmt (eller hvad nu end grunden var) at alle blev nødt til at løbe nøgne rundt om midterrabatten og et par parkerede lastbiler. Selv pigerne, Sofie Ø og Emilie, var friske, men de beholdt dog deres undertøj på, til stor skuffelse for de tilstedeværende fyre. Det bør nævnes at Nicolai vandt nøgenløbet skarpt forfulgt af Martin.

### Onsdag: Sofie

Ingen vind i sigte denne morgen, så i havnebassinet bandt vi alle ynglingene sammen, og blev slæbt af følgebåden til Faaborg. Halvvejs på turen gav lejrlederen lov til et badestop, der straks blev udnyttet. Nogle svang sig ud fra drabanten i "lianer", Erik fik sprunget ned fra en ynglings sallingshorn og undgik lige at kæntre den. Da lejrlederen mente at vi havde badet nok, startede han motoren. Jeg lå stadig i vandet, og gik en lille smugle i panik, over at jeg skulle nå op på min båd før der kom fart i den. Hvilket jeg har lidt svært ved i for vejen. Sagen gjorde det heller ikke bedre at min båd lå bagerst og var tom, så der var ikke nogle til at hjælpe, hvis jeg nu ikke kunne komme op. Jeg prøvede fem seks gange før jeg opgav, og svømme hen til båden før mig. Hvor jeg hoppede op uden besvær. Min panik kostede mig to kæmpe store blå mærker på armen og det ene ben. Plus tre af mine fingre blev revet op på inder siden. Dumt ☹  
Resten af turen var fin, lige uden for Faaborg blev vi smit af og sejlede ind. Imens vi var oppe i byen tog Mads hjem, men han ville komme igen fredag. Vi købte sparsomt ind til spaghetti carbonada, men da vi sad nede på havnen vidste ingen hvordan man lavede det. Heldigvis kom Sofie J og trådte til. Hende og Fischer tilsluttede sig turen den dag. Senere fandt vi et afsides sted på havnen bag en hal, hvor vi kunne larme og spille øl-jeopardy med stor succes.

### Torsdag: Sofie J.

Målet for dagen var Avernakø, hvilket virkede som et overkommeligt mål at nå inden frokost, hvorfor der blev taget god tid med badning, indkøb og pakning af bådene. Ikke mere end 1½ time efter afgang invaderede sommerturen Avernakø havn. Efter meget møje og besvær fik vi alle fire både stablet ind på én plads, til stor misfornøjelse for moderen på nabobåden.....  
Efter en dejlig frokost stod resten af dagen på afslapning og badning. Da det dejlige sommervejr blev skiftet ud med en kvælende lummerhed måtte der søges ly i den lokale café's opbevaringsskur. Her blev der så lavet og spist mad samt festet resten af aftenen. Festen involverede en postbil samt en introduktion til konceptet i en pisvulkan. Rygtet fra Asbjørn lød at vulkanen kunne sende en ildkegle på 8 meter op i luften.... Et skud i tågen bliver nok en kegle på 1 meters penge, men ulækkert var det da...:o) Festen sluttede og endnu en gang nød vi godt af vores lånte opbevaringsskur.

### Fredag: Emil

### Lørdag: Emilie

Efter en masse skønne solrige sejlture var det nu alligevel tid til en overliggerdag, efter en kanon bytur i går, valgte de fleste at starte denne dag med at sove ekstra længe... og selv om der havde været lidt tvivl dagen i forvejen om vi skulle blive eller lade være, var alle nu enige om at blive. Efter morgenmad på stranden, var der nogle af os somme havde et setlers opgør der skulle gøres op, så det meste af dagen gik for os, med at skifte mellem at spille Setlers og tage en dukkert i ny og næ. Andre tilbragte det meste af dagen oppe i byen eller med at slappe af. I løbet af dagen stødte Andreas til os. Efter et godt måltid mad på den lokale kej og efterfølgende et par øl, satte de fleste igen kursen mod byen, mens andre to et slag kort inden sengetid.

### Søndag: Rune

### Mandag: Camilla

Efter træthed at dømmе stod vi tidligt op gjorde os klar til afsejling. Nogle af os uden at ha fået morgenmaden med. Vi kom hurtigt ud, især Ællingen som skyndte sig ud, fordi at Nicolaj skulle have hævn på Erik, over noget jeg ikke helt fik med. Vandballoner sendtes af sted, og det gjorde bådene også. Det hele gik godt lige indtil at et frygteligt uheld indtraf; Andreas kom galt af sted.... Førebåden måtte efterlade ynglingene der i øjeblikket havde været på slæb, og det i næsten eller jeg vil nu sige helt ingen vind... Efter nogle minutters padlen indså vi så at det ville komme til at tage alt for mange søvnige timer at komme ind til Femø, så vi fik lokket et båd hen til os (juhuu), og blev slæbt sikkert i havn. Her lå vi til kaj, en rimelig høj kaj! Og Rune som skulle hjem tog færgen, ulykkelig over at forlade os, og sit militær Id-kort. Nå... men så fik vi da badet, og nydt gratis ferskvandsbrusebad. Spise skulle vi også, og det blev en masse blandet sammen... alt sammen med massere af fløde! Resultatet forekom os at være overraskende positivt ☺ Efter maden blev der hygget, og folk gik i seng... zzzzzz....

### Tirsdag: Andreas

Vi begyndte dagen tidligt og sejlede ud fra Femø klokken 8. I modsætning til de andre dage skulle der nås andet en at gå i hegnet den dag. Jeg, Andreas, skulle til tandlægen i Vordingborg for at ordne en midlertidig løsning på mine tænder der dækkede brudene. Derfor måtte vi hellere komme af sted i god tid, og trods meget jammer lykkedes det. Førerbåden fræsende derud af og turen gik rundt om Femø og under broen ind til fjorden, som Vordingborg ligger i. Under sejlturen blev de oprindelige og derfor også bedste sejlere lettere nostalgiske over at vende tilbage til Vordingborg der som bekendt er vært for optimistlejren. Derfor blev der også planlagt rundbold. Vi ankom til Vordingborg i god tid og med assistance fra Peters mor Karen og hendes tandlægekolegaer fik vi mine tænder midlertidigt lappet. Derefter skulle der købes ind og folk trissede lidt rundt i byen. Derefter kunne man bade i de gratis bade hvilket blev udnyttet godt. Til aftensmaden stegte vi fiskefileter med nok smør på.... Derefter skulle vi til en nostalgisk omgang rundbold, hvor alle kom i gang på grund af vores begrænsede antal. Vi ville ned og købe slik hos slikmutter, men hun lukkede jo tidligt og derfor var der en lidt mere øl-orienteret stemning i bådene som de fleste andre aftener. Emil og Mads tog hjem og derfor blev der mange bådhold på 2, men vi er jo rutinerede og klarede det. Folk var godt trætte og faldt hurtigt i søvn mens de ældre sejlere glædede sig over deres sadistiske tanker til næste dags projekt....

### Onsdag: Peter

### Torsdag: Kamilla

### Fredag: Erik

Efter nattens udskejelser på Café Marina, var det en flok trætte juniorer, der sejlede fra Rødvig ved 11-tiden. Vejrudsigten havde sagt vind fra syd, men i virkeligheden kom den fra nord, hvilket betød kryds over Køge Bugt. Idet bølgerne samtidig var store set i forhold til vinden, blev det en rulle-tur i sløvt tempo. Først ved 20-tiden var vi ud for Dragør havn, hvor vinden lagde sig helt. Da vi alligevel ikke kunne nå at købe ind og lave mad besluttede vi, at det var bedst at trække bådene til Kastrup, så det sidste stræk hjem ikke blev så langt. Klokken 21:30 var alle klar til at spise på byens ganske udmærkede pizzeria. Tilbage i havnen var der fire, der valgte at lave sing-a-long til populære 80-hits til klokken 3 om natten, mens resten (de mere fornuftige) gik til køjs.

### Lørdag: Erik

Den sidste dag er altid hadedagen på sommerturen, da det meste af dagen går med at rydde op og gøre rent. Ikke ligefrem noget der underholder unge mennesker. For at blive færdige i god tid sejlede vi allerede fra Kastrup klokken 9 og var i havn i Svanemøllen klokken 11. Herefter skulle der tømmes både for skrald og bagage, vaskes både, udstyr skulle rengøres og lægges på plads, følgebåden skulle vaskes osv. Efter 3 timers oprydning var vi klar til at spise pizza (igen). Samtidigt kunne vi konkludere, at det havde været en fantastisk sommertur med noget af det bedste vejr, vi har haft i mange år.



1006

**Nyhedsmagasin for KØS Sejlsport, oktober 2006****Vigtige datoer og kontaktoplysninger**

- Gallafest 28. Oktober 2006

KØS Sejlsport, Svaneknoppen 5, 2100 København Ø

Ungdomsleder:	Claus Brünger	<a href="mailto:ungdom@kos-sejlsport.dk">ungdom@kos-sejlsport.dk</a> eller tlf: 40922655
Aktivitetsudvalg:	Sofie Jensen	<a href="mailto:aktivitetsudvalg@kos-sejlsport.dk">aktivitetsudvalg@kos-sejlsport.dk</a>
Kapsejladsudvalg:	Kristian Klausen	<a href="mailto:kapsejladsudvalg@kos-sejlsport.dk">kapsejladsudvalg@kos-sejlsport.dk</a>
Bådchefudvalg:	Claus Brünger	<a href="mailto:baadchefudvalg@kos-sejlsport.dk">baadchefudvalg@kos-sejlsport.dk</a>
Tilmeld dig et arrangement:	SMS 30252354	<a href="mailto:tilmeldungdom@kos-sejlsport.dk">tilmeldungdom@kos-sejlsport.dk</a>
Ændring af adresse, mail eller mobil:		<a href="mailto:medlem@kos-sejlsport.dk">medlem@kos-sejlsport.dk</a>